

### **Отзыв**

**на автореферат диссертации Алиевой Хурият Рамазановны  
на тему: «Организационная модель туристско-рекреационного развития  
экономики региона (на примере Республики Дагестан)», представленной  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным  
хозяйством: региональная экономика»**

В Республике Дагестан, да и в РФ в целом, отсутствуют эффективные механизмы и модели развития рекреационных территорий и их субъектов хозяйствования, доказавших свою состоятельность и эффективность в рыночных условиях хозяйствования. Решение этой проблемы требует создания организационно-экономических условий развития туристско-рекреационного комплекса (ТРК) региона, сопряженной с корректировкой нормативно-правового обеспечения, формированием привлекательного инвестиционного климата, а также созданием необходимых условий для консолидации различных сфер экономики вокруг туристского сектора и обеспечения комплексного социально-экономического развития определенной туристской территории страны. Исходя из этого, можно утверждать, что данная тематика весьма актуальна.

В рамках реализации поставленных задач, диссертант сформировал необходимые для исследования проблемы экономики, касающиеся важных аспектов в координатах туристско-рекреационного направления региона, в частности Республики Дагестан.

На основе обобщения литературных источников и критического анализа накопленного опыта, автором подробно исследуются элементы механизма стимулирования организационно-экономических отношений на макро- и мезоуровнях, возникающих в процессе функционирования туристско-рекреационного комплекса региона.

Автор проводит оценку конкурентоспособности Республики Дагестан, что позволило выявить ключевые моменты. Проведенный анализ позволяет констатировать, что за последние годы экономика Дагестана вышла из фазы застоя и наблюдается экстенсивный рост.

Весьма важным аспектом исследования является разработанная организационная модель туристско-рекреационного развития экономики региона, включающая разработку и реализацию эффективной социально-экономической политики по формированию нового имиджа и бренда территории.

Не подвергая сомнению достоинств диссертации, вместе с тем необходимо отметить, что автору следовало бы предложить конкретные методические рекомендации по внедрению предложенной им организационной модели этнотуристического направления развития экономики региона.

С учетом перечисленных выше обстоятельств обоснованность полученных результатов можно считать высокой.

В целом, исходя из автореферата, диссертационная работа «Организационная модель туристско-рекреационного развития экономики региона (на примере Республики Дагестан)» соответствует требованиям Положения ВАК РФ о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор Алиева Хурият Рамазановна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Зав.кафедрой экономики и  
финансового права филиала  
Российского государственного  
социального университета  
в г. Ставрополе,  
канд.экон.наук, доцент



*[Handwritten signature]*  
Мирошниченко Рузанна Виюловна

*09.10.2015г.*

Адрес: 355047, Ставрополь, ул Октябрьская, 66

Телефон: +7 (8652) 71-37-24

E-mail: stavropol@rgsu.net